

Производство иномарок сокращается быстрее импорта



Светлана Захарова стала героиней фотовыставки



Дмитрий Квартальнов привел ЦСКА к чемпионству

08

Выходит с марта 1917 года 98-й год издания № 27 (29273)

S&P 500 2096 99 A

DJIA 18019.35



Подписные индексы 50050, 34333



www.izvestia.ru

\$/РУБЛЬ 62 66 ▼

MMB5 1792,23 ▼

ВТОРНИК, 17 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

PTC 904,04 ▼

NASDAQ 4893 836 A

«Иностранцы» перестанут быть системообразующими

Государству не следует оказывать финансовую помощь компаниям с зарубежными бенефициарами

Александра Баязитова

Подготовленный правительством список «системообразующих» предприятий, имеющих право на государственную помощь, должен быть существенно изменен: из него должны быть «вычеркнуты» компании с иностранными акционерами. Соответствующий запрос депутат Госдумы коммунист Вадим Соловьев направил главе правительства Дмитрию Медведеву. Как отмечает в запросе депутат, в список почему-то попали компании, которые принадлеили офшорам. В частности, это сети «Ашан», «Метро Кэш энд Кэрри» и X5 Retail Group (торговые сети «Перекресток», «Пятерочка») и другие.

Они не только принадлежат иностранцам. Согласно проверкам прокуратуры, многие из приведенных торговых сетей необоснованно завышали цены на товары (завышение доходило до 400%), — возмущается Соловьев. — А поставшики неоднократно обвиняли их в необоснованном взимании платы «за

жат иностранным корпорациям и разнообразные «маркетинговые расходы».

Перечень системообразующих организаций, утвержденный антикризисной комиссией правительства, Минэкономразвития опубликовало в начале февраля. Он содержит 199 организаций, включая холдинги и вертикально-интегрированные компании. Как отметило министерство, прибыль этих предприятий формирует более 70% совокупного национального дохода (более 40 трлн рублей), а суммарная численность сотрудников составляет более

20% от общего количества занятых в экономике. Все включенные в список компании смогут претендовать на получение госгарантий — в антикризисном плане предусмотрено более 200 млрд рублей на госгарантии по кредитам и облигационным займам. Каждая из компаний может рассчитывать на госгарантии не более 5 млрд рублей.

НЕФТЬ BRENT 61.75 ▲

По полсчетам Соловьева, около трети компаний в списке так или иначе находится под контролем иностранцев или офшо-

Продолжение на стр. 04

Центробанк поддержал идею национального регистратора

€/РУБЛЬ 7154 ▼

Александра Баязитова

30ЛОТО 1232,6 ▲

Центральный банк поддержал идею о введении специальных требований к регистраторам, которые ведут реестры стратегических предприятий. В числе таких требований — отсутствие прямого или косвенного контроля за деятельностью регистратора со стороны нерезидентов, размещение регистратором внутри страны системы обработки, резервного копирования и архивного хранения реестров владельцев ценных бумаг, а также обеспечение ежемесячно обновляемой резервной копии реестра владельцев ценных бумаг в специальном депозитарии при Центробанке. Свое мнение представители ЦБ высказали на заседании рабочей группы при комитете Госдумы по вопросам собственности в конце прошлой недели.

Об этом «Известиям» рассказали сразу несколько участников заседания. Подтвердил это и председатель комитета Сергей Гаврилов.

- В целом идею поддержали не только Центробанк, но и Росфинмониторинг, ФСБ и другие ведомства, — рассказал он. — Все понимают, что есть риск приостановления или прекращения обслуживания регистраторами, подконтрольными иностранному капиталу, российских юридических и физических лиц, включенных в так называемые санкционные списки. Ситуация может в точности повторить ту, что произошла с платежными системами Visa и MasterCard, одномоментно прекратившими обслуживание владельцев карт, эмитированных рядом российских

Продолжение на стр. 05

Хрупкое перемирие



Перед прекращением огня Донецк подвергся наиболее сильным обстрелам

Продолжение на стр. 04

Выпускникам вузов предложат госраспределение в Крым и на Кавказ

Анна Ивушкина

Выпускникам вузов предложат систему добровольного госраспределения. В ее рамках молодым специалистам предоставят вакансии в госорганах в регионах, среди которых можно будет выбрать себе подходящую и подать конкурсную заявку на место. Как рассказал «Известиям» глава Федерального агентства по лелам мололежи (Росмололежь) Сергей Поспелов, сейчас ведомство разрабатывает программу добровольного госраспределения в Крым, где сейчас не хватает сотрудников в госведомствах, сформированных после присоединения региона к России. Также в планах предлагать выпускникам рабочие места на Северном Кавказе и Дальнем Востоке.

По словам Поспелова, систему добровольного распределения Росмолодежь разрабатывает по просьбе Министерства по делам Крыма. Получить комментарий в министерстве не удалось.

— Власти региона обратились к нам с такой просьбой, потому что пока в Крыму не хватает госслужащих. Сейчас мы взаимодействуем с региональными властями, в дальнейшем планируем распространить программу на другие «тяжелые» в кадровом плане регионы, - сообщил

Продолжение на стр. 02

В Киеве 9 мая отметят юбилей деятеля ОУН-УПА

Дмитрий Рункевич, Елена Малай

В комитет Верховной рады по культуре и духовности внесен проект постановления «О праздновании 125-летия со дня рождения Кирилла Осьмака» (документ имеется в распоряжении «Известий»). День рождения планируется отметить на государственном уровне 9 мая, в день 70-летия Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Кульминацией празднования должно стать посмертное награждение члена ОУН званием Героя Украины. В тексте постановления отмечается, что Кирилл Осьмак был «борцом за свободу и независимость Украины», политическим деятелем, идейным националистом, президентом Главного освободительного совета. Осьмак известен тем, что являлся деятелем бандеровской Организации украинских националистов (ОУН), возглавлял отдел земельных дел Украинской национальной рады, подчинявшейся германскому оккупационному правительству во время Второй мировой войны, а в 1944 году совместно с руководителем УПА Романом Шухевичем создал и возглавил Украинский главный освободитель-

Продолжение на стр. 02

ISSN 0233-4356 9||770233||435009|| 2000

В Чечне подготовят спецназ для России и других стран

Анастасия Кашеварова, Игорь Молотов

Чечня может стать одним из международных центров по подготовке сил специального назначения. Для этого в Гудермесе строится уникальный по оснашению комплекс подготовки спецназа, аналогичного которому пока нет в России. По словам главы Чечни Рамзана Кадырова, комплекс должен быть достроен в течение года. Предполагается, что в центре будут готовить подразделения спецназа всех родов и видов войск и спецслужб России. Новой площадкой для подготовки своих спецслужб смогут воспользоваться и другие страны. Курирует стройку помощник главы Чечни Даниил Мартынов. Возведение комплекса находится под особым контролем первого зампреда правительства республики Исы Тумхаджиева.

Согласно проекту, изюминкой центра будет уникальный тактический городок — целый комплекс, где можно отрабатывать навыки по освобождению заложников из высотного жилого дома, школы, больницы, детсада и кинотеатра. Кроме того, в центре смогут вести парашютную, горную, лесную, водную и другие виды подготовки. Также в планах строительство аэродинамической трубы для отработки операций в различных физических условиях. Центр будет занимать значи-

тельную территорию — только

на стрелковые площадки выделено 35 га, а площадь главного корпуса составит 55 тыс. кв. м. Одновременно в центре смогут проживать и проходить подготовку около 500 человек, а тренироваться одновременно смо-

жет больше 1 тыс. бойцов. Центр будет использоваться не только для тренировок военных и бойцов спецслужб, но и в спортивных целях. Уже есть предварительные договоренности о проведении там чемпионатов России и Европы, Кубков мира по стрелковому и парашютному видам спорта. Предполагается, что там будут вестись и образовательные программы, и научная деятель-

- Комплекс еще не открылся, но работы ведутся по плану, и на завершение строительства потребуется не больше года. Очень важно, что мы говорим о международном уровне, то есть центр планируется масштабным и со всеми современными условиями для профессионального обучения по ведению воздушного, подводного, надводного и других видов боев. Мы готовы обучить спецназовцев не только для Чечни, но и для всей России, о чем уже ведутся серьезные переговоры с разными ведомствами. Как вы знаете, опыта у нас хватает — учить будут наши инструкторы, которые имеют за плечами хорошую практику, — рассказал «Известиям» Рамзан

Продолжение на стр. 03

Проверять бизнес собираются раз в шесть лет

Светлана Субботина, **Игорь Казаков**

Член комитета Госдумы по бюджету и налогам Михаил Сердюк («Справедливая Россия») совместно с коллегой по фракции Ильдаром Самиевым подготовил поправки в федеральный закон, регулирующий государственный контроль юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Парламентарии предлагают увеличить период между проведением плановых проверок с трех до шести лет. По их мнению, подобное послабление благоприятно скажется на малом и сред-

нем предпринимательстве. Поправки предлагается внести в ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». В ч. 2 ст. 9 формулировку «один раз в три года» хотят заменить на «один раз в шесть лет». По мнению Михаила Сердюка, инициатива полностью совпадает с курсом, который задал в своем ежегодном послании Федеральному собранию президент Владимир Путин. «Надо максимально снять ограничения с бизнеса, избавить его от навязчивого надзора и контроля», — заявил глава государ-

Стартом этой идеи послужило послание президента. Как правило, правительство у нас неповоротливое. Если вопрос касается ужесточения закопроверяющих. нодательства, то у них моментально выстреливают инициа-



Инспекторы рискуют остаться без работы

тивы. А вот в плане либерализации как-то не очень, - считает депутат. — Необходимо поскорее принять такие поправки, поскольку без облегчения налогового и административного режима сохранить бизнес невозможно, а соответственно и рабочие места, и социальные

По мнению Михаила Сердюка, предприниматели находятся в тяжелом положении из-за слишком частых, порой дублирующих друг друга проверок. Депутат рассказал «Известиям», что во многих региональных предприятиях руководство вынуждено держать специальные кабинеты для

- На период затруднений в экономике, а он может затя-

нуться действительно не на один и не на два года, надо эту норму принять, сделав послабление бизнесу, чтобы он смог устоять на ногах. В дальнейшем этот фактор может положительно сказаться на процессе стабилизации экономики и позволит избежать социальных потрясений, — пояснил Сердюк. — Предприниматель сможет действительно вздохнуть и не ждать, когда у него завершится очередная проверка и он сможет наконец заняться делом.

Как отмечают авторы инициативы, принятие поправок не изменит порядка проведения внеплановых проверок, которые проводятся по мере поступления сигналов о нарушениях на

Продолжение на стр. 05